

# Toro, prsne karamele proti hripavosti, prehlajenju in nje posledicam. Poskus zadostuje!

Mariborski trg dne 14. avgusta 1925.

Radi dveh praznikov je bil to pot tržni dan na petek, ki je bil dobro preskrbljen in prav dobro obiskan. Slaninarji so pripeljali 18 vozov svinjine, drugi kmetje pa 50 vozov krompirja, zelenjave in sadja. Slaninarji so prodajali svinjsko meso po 22.50 do 25, slanino po 22.50 do 27, na debelo pa po 20 D kg, domači mesarji pa govedino po 10 do 17.50, teletino 12.50 do 20, svinjino po 20 D, klobase 20 do 35, prekajeno meso 22 do 35, drob 7 do 15 D, svinjska pljuča in jetra 15 do 20 D kg. Perutnine je bilo samo okoli 700 komadov. — Cene so bile piščancem 20 do 25, večjim 25 do 75 D; za par; kokošem 30 do 60, racam, goskam in puranom mladim in starim 30 do 100, samicam 30 dinarjev komad.

Krompir, zelenjava, druga živila, sadje in cvetlice. Cene so bile krompirju 4.50 do 6 D mernik (7 in pol kg), oziroma 1.50 do 2.50 D 1 kg. Čebuli 1.50 do 3 D, česnu 4 do 5 D venec, solati 1.50 do 3 D kg, glavniati 0.50 do 1.50, ohrovtu in ohrovtovi repi 1 do 1.50, zeljnatim glavam 1 do 3.50, karfijolu 2 do 10 D komad; stročnemu fižolu 4 do 6, paradiznikom 6 do 8 D kg, kumaricam 0.25 do 1.50 D komad, grahu luščnemu 6 do 7 D liter, jajcam, ki so postale dražje 1.25 do 1.50, trapistovskemu siru 25 D kg, mleku, katero se je podražilo 3 do 3.50, maslinemu olju 22 do 24, bučnemu olju 16 do 20 D liter, maslu 40, kuhanemu maslu 54 D, jabolkam 3 do 6 hruškam 3 do 8 D, češpljam 3 do 1 D, slivam 4 do 15, ringlotom 2 do 3, breskvam 20 do 25, grozdju 18 D kg, melonom 5 do 15 D komad, limonam 12 do 14, brusnicam 2, malinam 8 do 10 D liter.

Za cvetlice se ljudstvo vedno bolj in bolj zanima. Topot je bilo izredno mnogo cvetic na trgu, ki so se prodajale po 0.50 do 5 D, ozir. z lonci 15 do 50 D komad. Lončene in lesene robe to pot ni bilo mnogo na trgu, ker so sli Ribničani domov, Prekmurcev je pa bilo malo. Cene so bile 0.50 do 120 D, brezovim metlam 2 do 5, grabljam 15 do 20 D komad.

Seno in slama na mariborskem trgu. V sredo, dne 12. avgusta so kmetje pripeljali 12 vozov sena in 10 vozov slame, v petek, 14. avgusta pa 4 vozove sena in 3 vozove slame. Cene so bile za seno 45 do 75, za slamo 25 do 37.50 D za 100 kg. Slama se je prodajala po 2 D za snop. Cene senu ne padajo, ker je letošnja košnja slabša od lanske. Velike količine kupuje vojaštvo po trikrat na teden.

## LESNI TRG.

Naš lesni trg stoji pred važnimi spremembami, o katerih upajo lesni trgovci, da bodo pregnale mrtvilo ter oživile lesno trgovino. Največja ugodnost se obeta lesni industriji z znižanjem prevoznih tarifov. Po sklepu ministrskega sveta so znižani tarifi za 30% in ta odredba je stopila baje že preteklo soboto v veljavo. Prevozni stroški bodo s tem znatno zmanjšani. Druga ugodnost je zvišanje uvozne carine na les in lesne produkte (s tem bode ubita evstrijska konkurenca, ki je uvažala zlasti pohištvo) in znižanje izvozne carine. Tudi očvrstitev italijanske lire je ugodno vplivala na položaj naše lesne industrije. Italija je naš glavni odjemalec za les; dokler je italijanska lira padala in dinar naraščal, je bila trgovina med obema državama izključena. Dinar se je sedaj ustabil in lira se je tudi očvrstila. — Izvoz v Francijo je precej živahen, izvažajo pa samo trdo, slavonsko blego. Mnogo lesa se izvozi tudi v Madžarsko, ki je v prvi polovici uvozila 892.000 ton obdelanega in 1.029.000 ton neobdelanega lesa. Na to količino odpade nad polovico jugoslovanskega blaga.

Cene lesa in lesnih izdelkov so bile na ljubljanski borzi, ki za Slovenijo določa cene, sledeče: Deske konične, monte, 25, 30, 40 in 50 mm, 4 m dolge, franko meja, tranz. 500 (den.), kostanjevi brzojavni drogi, obeljeni, 2250 kosov, 6 m dolgi, 250 kosov, 9 m dolgi, dobava polovica do 20. septembra in polovica do konca oktobra, franko meja, tranzito za kos 155 (den.), drva bukova, 1 m dolga, suha, franko nakladalna postaja, 4 vagone zaključek 18.40.

Splošno je položaj v lesni trgovini, posebno v Sloveniji, boljši in upati je, da bodo naši posestniki gozdov svoje blago zopet lahko spravili v denar.

## Politični ogled.

DRŽAVA SHS.

Vladni posli počivajo, ker so ministri večinoma na potovanju in po raznih letoviščih. Edino zunanji minister ima nekaj dela s pripravami za jesensko zasedanje Zveze narodov. Med našimi zastopniki ali delegati je tudi Stjepan Radič, in sicer kot pomožni delegat, če tudi se po nekaterih listih predstavlja za prvega.

V Zenevo

pošiljajo radikali Radiča radi tega, da imajo doma nekaj časa mir pred njegovo silno zgovornostjo.

Zagrebske svečanosti.

V soboto je Zagreb slavil tisočletnico hrvatskega kraljestva in Hrvatski Sokol je to proslavo združil s svojim izletom. Dopoldne je bil velikanski sokolski obhod. Mesto je bilo v zastavah, nicee polne ljudstva. — Sprevod se je ustavil na Jelačićevem trgu, kjer sta govorila zvezni starešina Lacko Križ in zagrebški župan Heinzel. Na tribuni so bili poleg ostalih odličnjakov

ministri Ninčić, Maksimović, Krajač, Nikič in Suprina. Po končanih govorih je sprevod krenil na Wilsonov trg, odkoder se je članstvo razšlo. Množica ljudstva se je zbrala pred Seljačkim domom in zahtevala, naj Stjepan Radič govori, kar se je tudi zgodilo. Za njim sta govorila še zunanji minister Ninčić in notranji minister Maksimović.

Popoldne ob 4. uri sta se pripeljala kralj in kraljica, ki so ju na kolodvoru pozdravili razni zastopniki in dostojanstveniki. Po ulicah in na telovadišču ju je ljudstvo burno pozdravljalo. Slavnostno razpoloženje je pokvarila silna nevihta, ki je izbruhnila pri drugi točki in povzročila med občinstvom pravo paniko. Ko se je nevihta malo poglobila, sta se kralj in kraljica odpeljala.

Stjepan Radič je spesnil v »Jutarnjem listu« himno na kralja Aleksandra Karadjordjeviča.

### Proglas hrvatskemu narodu.

Hrvatska zajednica in desidenti HSS so izdali proglas na hrvatski narod, v katerem pravijo, da je Stjepan Radič sklenil s Pašičem pakt, po katerem se bo izvajala in dovršila na Hrvatskem ona politika, ki sta jo začela Pašič in Pribičević, pa je nista mogla izvesti do konca. To je: parcelacija Hrvatske na oblasti, popolna poštitna in gospodarska odvisnost Hrvatske, konec Hrvatske kot samosvojega političnega telesa. Radič je sprejel centralizem, da Hrvati kot narod nimajo svojega prava in svoje oblasti, da nimajo svojega sabora in svoje uprave, končno pa hoče se prevesti hrvatski narod preko »narodne crkve« v pravoslavje, da bi se razvil verski boj, ki bi Hrvate popolnoma oslabil. To je ista politika, kakor sta jo začela Pašič in Pribičević, a Radič jo nadaljuje. To je smisel »sporazuma« med Radičem in Pašičem.

HZ in desidenti HSS pa bodo nadaljevali borbo za hrvatski narod, za hrvatsko samoupravo in sabor, za hrvatsko vlado v Zagrebu, za gospodarsko in finančno samostojnost Hrvatske.

Pet zajedničarskih poslancev in šest desidentov-poslancev, ki so se ločili od Radiča, bo imelo najbrž tudi skupen parlamentarni blok.

### Davidovič v Zagrebu.

V nedeljo je imelo vodstvo Davidovičeve demokratske stranke svojo konferenco v Zagrebu. Daljši govor je imel Ljuba Davidovič in je med drugim omenil, da je neki minister, ki je v soboto poleg Stjepana Radiča govoril množici, svoj čas izjavil, da Radič za vsak dokument zasluži vislice. Zato g. Davidovič ne varuje v lojalnost radikalov, ki so doslej pogazili še vsak sporazum. Za njim je govoril dr. Voja Marinković o težkočah, ki jih je stranka prej morala prestati, branec Radiča in radičevcev. Danes je došel moment, ko stranka lahko odkrito izjavi, da je za revizijo ustave.

### KULTURNI BOJ NA ČESKEM.

Čehoslovaški škofje so izdali novo pastirsko pismo, v katerem ostro obsojajo držanje vlade in vladnih organov ob priliki zadnje Husove proslave. Na strani škofov stoji celokupno katoliško ljudstvo čehoslovaške države kot en mož. Češki katoličani so sklicali v Pardubice velik shod, katerega se je udeležilo nad 50.000 vernikov, ki so ogorčeno protestirali proti enostranski ločitve cerkve od države. Nemški katoliki pa so se zbrali na božji poti v Maria-Schein pri Toplicah in so na svojem shodu zahtevali, da se izključijo iz šole vsi učni predmeti, ki nasprotujejo veri. Oba zbora sta poslala papežu udanostne brzojavke.

### VSTAJE PROTI FRANCOZOM.

V Maroku hočejo poskusiti Francozi svojo srečo z veliko ofenzivo. Proti Francozom je pa izbruhnila vsta-

ja tudi v Siriji med Druzi. Angleška poročila iz Damaska pravijo, da znaša število vseh upornih Druzov 20.000 mož. V Damasku vlada veliko vznemirjenje, ker se vse boji nenadnih nemirov. Po mestu se dele letaki, v katerih se poziva k takojšnji vstaji. Vlada je ukrenila potrebno, da eventualne nemire v kali zatre. »Tems« poroča, da skušajo Druzi razrušiti železniško progo iz Damaska v Derao. Vsled prvih uspehov Druzov so se jim pridružila nekatera beduinska plemena, da bi z njimi delili plen. Francoska vojaška oblast je ukrenila potrebne odredbe, da prepreči razširjenje ustaje na sever. Tudi so odposlane čete za obrambo ogrožene železniške zveze.

## Priveditve.

Tabor Marijinih družb. V nedeljo, dne 6. septembra, se vrši v Slivnici pri Mariboru tabor Marijinih družb za dravskopoljsko (hočko) dekanijo in sosedne župnije. Ob desetih dopoldne slovesno sv. opravilo s pridigo č. g. p. Pavla iz Maribora, potem zborovanje z nagovorom, pozdravi posameznih Marijinih družb, deklamacijami in petjem. Marijine družbe Dravskega polja in sosednih krajev, pridite polnoštevilno, da se navdušimo in okrepimo za cilje in pota Marijinal — Odbor.

Bistrica pri Rušah. Prostovoljno gasilno društvo Bistrica pri Rušah priredi v nedeljo, dne 23. t. m., na gostilniškem vrtu g. Antona Glaserja na Bezeni vrtno veselico. Začetek ob treh popoldne. Vstopnina 5 dinarjev. Ker je čisti dobiček namenjen za nabavo gasilskih potrebščin, prosi društvo za obilen obisk.

Sv. Martin pri Vurbergu. Ob 1000letnici nicejskega koncila priredi orlovski odsek pri Sv. Martinu pri Vurbergu veliko misijonsko igro »Andaluma.« Igra je vseskozi zanimiva, podučna, za sedanjí čas jako primerna. S prepričanjem ugotavljamo, da bo vsak udeleženec z najboljšim utišom zapustil dvorano. Vabimo zato k obilni udeležbi vse domačine, dobrodošli pa tudi gostje od Sv. Barbare, Vurberga in St. Janža. V nedeljo, dne 23. t. m., torej vsi na veselo svidenje pri Sv. Martinu pod Vurbergom.

Sv. Barbara v Slov. gor. Prijatelji katoliško misleče mlade dine in poštene zabave iskreno vabljeni na orlovsko priveditev v nedeljo, dne 30. avgusta. Vabljeni vsi okoliški odseki in krožki z obojim naraščajem. Pri maši in pri vseh točkah bogatega sporeda svira šentpeterska godba. Bog živí.

Sv. Trojica v Slov. gor. Tukajšnje prostovoljno gasilno društvo proslavi v nedeljo, dne 6. septembra, svojo 50letnico. Na dan proslave bo ob 10. uri skupna služba božja za rajne člane našega gasilnega društva. Po sv. maši, od 12. do 1. ure svira godba na trgu. Popoldan bo velika ljudska veselica, na kateri se bo skrbelo za obilno zabavo. K obilni udeležbi vabi — odbor.

Zgornja Polskava. Slov. izobraževalno društvo »Skala« vprizori, oziroma ponovi v nedeljo, dne 23. t. m., pop. po večernicah v društvenem domu v Slivnici lepo ljudsko igro »Tihotapec.«

Sv. Tomaž pri Ormožu. Tukajšnje kat. izobraževalno društvo priredi v nedeljo, dne 23. t. m., ob pol štirih pop., v dvorani g. Meška (kjer se je vršila primicija) v Lahoncih štiridejansko igro »Materina ljubezen«, burko »Dva nočna stražarja« in tri šaljive kuplete. Med odmori svira domača godba. Igra se vrši ob vsakem vremenu. Za okrepčilo je preskrbljeno. Vse prijatelje od blizu in daleč, ki se hočejo razveseliti, najljubšeje vabi — odbor.

Mala Nedelja. V Društvenem domu pri Mali Nedelji se vprizori v nedeljo, dne 23. t. m., točno ob pol štirih pop. ruska narodna drama »Moč teme« v petih dejanjih. Sodeluje okrog 30 oseb, ki nastopijo v ruskih narodnih nošah. Priveditev bo nam predstavila odlomek iz ruskega življenja, kakor so ga naši vojni vjetniki v Rusiji imeli priliko sami doživeti. Igra se vsled velikih priprav ne more pono-

Pozor!

Pozor!

## Dijaki! Starši!

TISKARNA SV. CIRILA v Mariboru, Koroška cesta šte. 5

in njena

PODRUŽNICA v Mariboru, Aleksandrova cesta 6, pred frančiškansko cerkvijo

ima na razpolago:

### 1. vse šolske knjige

za gimnazijo, realko, učiteljske, trgovsko šolo, za meštanske in osnovne šole.

### 2. vse druge šolske potrebščine

kakor: risalne sklade, risalne deske, risala, risanke, risalni papir, zvezke, radirke, svinčnike, peresa, tuše, črnilo, rudečilo itd. — Cene zmerno. — Postrežba točna.

Za obilen obisk se priporoča cenj. dijaštvu in staršem:

PODRUŽNICA CIRILOVE TISKARNE,  
Aleksandrova cesta 6.

TISKARNA SV. CIRILA,  
Koroška cesta 5.

viti, zato vabimo vse domače in sosedno občinstvo, da si jo v mnogobrojnem številu ogleda

**Ljutomer.** Naše pevsko društvo proslavi v nedeljo, dne 23. t. m., svojo 30letnico društvenega obstoja s koncertom, ki se vrši v telovadnici narodne šole popoldne ob treh. Sodelujejo iz prijaznosti č. g. p. Kamilo Kolb, slavni baritonist iz Zagreba, konzervatorist g. I. Seršen ter glash. učiteljica M. Zacherlova. Pevsko društvo je vselej rado poveljevalo tukajšnje cerkveno petje ter je bilo v predvojni dobi važno narodno društvo, ki je probujalo ljudstvo z raznimi koncerti doma in v okolici. Z društvom obhaja tudi pevovodja svojo 30letnico, odkar vodi to društvo. Koncert ima zelo pester spored ter velja v prvi vrsti ljudstvu, torej okolici, zato je začetek po večernicah. Vstopnina je čim najnižja: 12, 8 in 3 din. Predprodaja vstopnic v trgovini Repič. Pričakuje se obilen obisk. Na svidenje v narodni šoli.

**Ziče.** Bralno društvo v Zičah priredi v nedeljo, dne 23. t. m., popoldne ob pol štirih veselico na prostem s sledočim sporedom: 1. Pzdrav. 2. Razne pesmi. 3. »Davek na samce«, veseloigra v treh dejanjih. Vstopnina: sedeži 5 D, stojšča 3 din. Med odmorom igra godba na pihala. Po igri je prosta zabava v gostilni g. Gorličana. Ker je čisti dobiček namenjen za nabavo novih kulis bralnega društva, zato prijatelje smeja prav uljudno vabiti — odbor.

**Paška vas.** Diletantje iz Gorenj in okolice priredijo v nedeljo, dne 30. t. m., v prid Gasilnega društva v Paški vasi ponovitev prekrasne igre »Miklova Zala«, točno ob pol štirih popoldne pod kozolcem g. Franca Irmata, dve minuti od postajališča Paška vas. Po igri se vrši vrtna veselica, med igro in pri veselici svira godba. Pridite vsi domačini in sosedje od blizu in daleč!

**Zgornja Ponikva.** Ker se je pretečeno nedeljo igra »Klavdija« ljudem zelo dopadala, zato se bode v nedeljo, dne 23. t. m., zopet ponavljala v prostorih nove župne cerkve. Pri odmorih igra šentpeterska godba. Ker je čisti dobiček namenjen za cerkev, zato domačine in sosedje obilni udeležbi prijazno vabijo — cerkveno-stavbeni odbor.

**Orlovski prireditvi v Petrovcih.** Za prireditve orlovskih srenj Celje in Zalec vlada vsepovsod veliko zanimanje. Ta prireditvi v biseru Savinjske doline, v Petrovcih, obeta biti res nekaj lepega. Prihitev bo cvet Savinjske doline, Orli od belega trga Vransko in Šoštanj, bratje iz Celja in od drugod. Spored je sledeči: Ob 8. uri zjutraj sprejem vseh bratov na kolodvoru. Zato naj se vsi Orli, ki pridejo s savinjskim vlakom ob 7. uri, zberejo ob osmih na kolodvoru, nato bo sprevod v cerkev, kjer bo ob pol 9. uri sv. maša. Po maši sprevod na telovadišče, kjer bo skušnja, po skušnji razhod. Ob pol treh popoldne javni nastop, da bodo prišli tudi tisti, ki odidejo z vlakom ob štirih proti Celju, lahko k telovadbi. Železniške zveze so zelo ugodne: iz Savinjske doline pride vlak zjutraj ob 7. uri, popoldne odhaja eden krog 4., drugi krog 9. ure zvečer. Proti Celju vozi: V Petrovce pride zjutraj ob 8. uri, popoldne odhaja zvečer ob pol 7. in ob pol 10. uri. Natančen vozni red bo štak na izkaznicah. Kdor želi izkaznico za polovično vožnjo, naj piše po njo. Izkaznica stane 1 dinar. Od koder bo šlo več ljudi, naj jih naroči eden za vse skupaj. Polovična vožnja je za vse ljudi, ne samo za Orle, da ne bo znote. Zato bodo tisti, ki nameravajo iti na božjo pot, se tudi poslužili te ugodnosti. Kdor želi pojasnil, naj se obrne na tajništvo SLS v Celju, kjer se bodo dobile tudi izkaznice. Narodne noše dobrodošle; imele bodo poseben oddelek v sprevodu. Bratje Orli, udeležite se te prireditve v kar najboljšem številu, da pokažemo, da naša ideja raste in da vzbuja vedno nove pristaše!

**Mladinski dan** priredi Prosvetna zveza v Mariboru ob priliki otvoritve Katoliškega doma v Šmarju pri Jelšah dne 30. avgusta t. l. Govori odposlanec Prosvetne zveze g. tajnik M. Kranjc ter en zastopnik moške in ena zastopnica ženske mladine. Spored slavnosti otvoritve: 1. Ob 9. uri sprejem gostov na kolodvoru, nato poklonitev na grobu kanonika Ivana Bohanca, potem pa pohod po trgu. 2. Ob 10. uri sv. maša. 3. Po sv. maši slovesna blagoslovitev doma in otvoritev. Popoldne se vrši javna telovadba Orlov, Orlic in naraščaja. Ne ostajajte doma in ne zamudite tega lepega dneva! Na veselo svidenje v Šmarju pri Jelšah!

**Šmarje pri Jelšah.** Ali ste se že odločili, da pridete dne 30. avgusta v Šmarje na mladinski dan in na blagoslovitev Katoliškega doma. Od tega veslega dneva nas loči le še par dni. V posebno dolžnost si naj šteje vsak, da se udeleži tega prelepega slavlja. Vstopnice se lahko dobijo že sedaj v kaplaniji, ali pri J. Turku.

## Tedenske novice.

**Poslanec Pucelj,** ki je vstopil v Radičevo republikansko stranko, je v »Kmetijskem listu« povdarjal, da Davidovičeva vlada, v kateri je bila zastopana tudi SLS, ni znižala davkov. G. Pucelj ni povedal, da je Davidovičeva vlada bila na krmlju le tri mesece, da ni imela možnosti ne predlagati proračuna, ne dvanajstin, ker je že našla odobren proračun, ni povedal, da ni državnih izdatkov zvišala niti za jeden vinar in da ni zvišala državnih bremen. V čisto drugem položaju je sedaj Radičeva stranka. Imela je priliko se potegniti ob priliki predloženih dvanajstin za me sece avgust-november za znižanje pretiranih davčnih bremen, Jugoslovanski klub je stavil tozadevne predloge, a Pucelj se ni znebil za take »malenkosti«. Pucelj je korajžno glasoval za dvanajstine, za 2 milijardi novih državnih izdatkov, za povišano ceno za sol, za povišano carino, — slovensko ljudstvo pa ima od vladnih »republikancev« Kelemina in Pucelja ravno toliko haska, kakor od Žerjava in Pivka. Liberalci je enak, naj si obleče republikansko ali demokratsko obleko.

75 milijonov dinarjev davkov bodo izterjali. Finančni delegat dr. Savnik, ki je pooblaščenec finančnega ministra

tudi za sedanjo Pašič-Radičevo vlado, je izdal na vse davčne oblasti in davčne urade v Sloveniji strogo naročilo, da morajo v najkrajšem času izterjati vse davčne zaostanke, ki znašajo okoli 75 milijonov dinarjev. Tudi dohodnino za leto 1925 morajo takoj predpisati. Izterjati se začne tudi novi povišani invalidni davek, delavski ter vojaški davek (komora). Vsi uradniki, ki so bili na dopustu, so pozvani na izvrševanje službe. Tudi vlada, v kateri sedijo 4 Radičevi ministri, potrebuje mnogo denarja za državne potrebe. Če kdo misli, da bo Radič odpravil ali znižal davke, se pa bridko moti. — Žebot.

**Shodi.** Poslanec Pušenjak priredi sledeče shode: 23. avgusta na gori Urški (govori tudi poslanec dr. Gosar in Zebot); 30. avgusta zjutraj v Nazarju, govori i poslanec Žebot); 6. septembra v Šoštanju; 8. septembra zjutraj pri Sv. Primožu na Pohorju; 8. septembra ob pol 11. uri na Kamru pri Vuzenici.

**Katehetski dan** v Celju dne 25. avgusta 1925. Čč. gg. katehetje se ponovno vabijo na katehetski sestanek v Celju, ki se vrši v zavodu čč. šolskih sester. Začetek ob 8. uri. Kdor želi skupno kosilo ali prenočišče, naj to javi takoj opatijsko-mestnemu župnijskemu uradu v Celju. Od prometnega ministristva še ni došlo dovoljenje za polovično vožnjo. Za vsak slučaj naj udeleženci na odhodni postaji kupijo cel vozni listek do Celja in ga dajo na postaji, kjer vstopijo, žigosati pri blagajni s postajnim žigom. Listek se v Celju ne odda in velja s potrdilom o udeležbi, ki se izda posameznim na sestanku, tudi za vožnjo nazaj. V slučaju, da ne dobimo pravočasno ugodnosti polovične vožnje, ne zadene odbora nobena krivda, ker se je prosilo pravočasno in storilo vse, da se rešitev pospeši.

**Kmetijski družbi.** Na plakatih za kmetijski praznik, v resnici politični shod radičevcev in slovenskih samostojnežev v Krškem 23. avgusta je podpisana kot prirediteljica Kmetijska podružnica Krško. Dosedaj kmetijske podružnice kot nadstrankarske gospodarske organizacije niso nastopale kot prirediteljice političnih shodov. Opozarjamo glavni odbor Kmetijske družbe, da pri svojih podružnicah v tem oziru napravi red!

**Mariborske novice.** V Mariboru se vršijo ta teden duhovne vaje za duhovščino. — Zadnji nedeljo je obhajalo nemško mariborsko kolesarsko društvo svojo 25letnico. Ob tej priliki sta se vršili iz Maribora proti Kamnici in še dalje dve kolesarski dirki. — Na Kralja Petra trgu je začel graditi ljubljanski pokojninski zavod veliko hišo. V tej hiši bodo v spodnjih prostorih trgovine in gostilna, v zgornjih nadstropjih pa večja ter manjša stanovanja. Na dvorišču tega poslopja bodo hlevi, kamor bodo lahko kmetje postavljali konje. — V soboto zvečer je skočil z velikega mosta v Dravo 28letni delavec iz Pobrežja Rudolf Bohač. — V Kamnici pri Mariboru je naplavila Drava zadnji petek neznanega utopljenca.

**Državna gimnazija v Mariboru,** začetek šolskega leta. V pondeljek, 24. avgusta, so vsi ponavljalnici in dodatni izpiti za četrtosolce; od torka (25. avgusta) dalje so nižji tečajni izpiti (male mature) za četrtosolce. — Od četrta (27. avgusta) do pondeljka (31. avgusta) so ponavljalnici in dodatni izpiti za ostale razrede, in sicer v četrtek (27.) iz matematike, fizike in risanja za prve tri razrede, v petek (28.) iz matematike za višje razrede, v soboto (29.) iz vseh jezikov za vse razrede, v pondeljek (31.) iz ostalih predmetov za vse razrede. K vsem tem izpitom se morajo vsi zadevni dijaki zglasiti ob napovedanih dneih točno ob 8. uri zjutraj; na zamudnike se ne bo oziralo. V torek (1. septembra) so sprejemni izpiti za I. razred; vpisovanje zanje bo tega dne od 8. do 10. ure (s krstnim listom in zadnjim šolskim spričevalom, ki se lahko pošljejo tudi prej); točno ob 10. uri se prične izpiti sami. V sredo, 2. septembra, bo splošno vpisovanje dijaštva; novodošli dijaki (z drugih zavodov) se oglasijo od 10. do 12. ure pri ravnateljstvu; domači dijaki lanskega leta pa v gimnazijski veži, in sicer za višjo gimnazijo ob 11. uri za 1. in 2. razred popoldne ob 3. uri; za 3. in 4. razred ob 4. uri. Vsak se mora izkazati z lanskim izpričevalom. S tem je redno vpisovanje zaključeno; pozneje se sprejemajo dijaki le na posebno prošnjo. Nadaljna in podrobna obvestila so razvidna iz oglasa v gimnaziji.

**Iz vinarske in sadjarske šole v Mariboru.** Pogoji za sprejem novincev v ta zavod za 54. šolsko leto 1925-26 so se že razpisali v vseh domačih listih in jih priobči tudi »Kmetovalec« z dne 15. avgusta t. l. Radi napovedanih naglih izprememb na mariborski kmetijski šoli so nastala mnoga nesporazumljenja. Vsak dan mi dohajajo vprašanja, kaj bo s staro, obče priljubljeno dvoletno vinarsko in sadjarsko šolo. Podajam na tem mestu kratko pojasnilo: To dvoletno šolo se namerava pretvoriti samo v nekaj eno letni »tečaj«, sicer tudi z internatom, ker se naj hkrati preustroji mariborska srednja kmetijska šola v srednjo vinarsko in sadjarsko šolo, toda brez internata. Ni nobene potrebe, da se ugledni stari zavod izpreminja v tečaj, ker bi tudi kot »enoleten« po vsej pravici zaslužil naziv in značaj šole (šentjurska in grmska kmetijska šola sta tudi samo enoletni!); ravnatoko ni nobene potrebe, da se strokovni pouk krči na samo eno leto, kar je za vinarsko-sadjarski tip te šole na vsak način premalo (drugod v naši državi je ta vrsta kmetijskih šol brez izjeme najmanj dvoletna!) Stara vinarska in sadjarska šola je od nekdanj urejena za dva razreda z internatom in bi pri »enoletni« ne bilo ničesar prihranjeno, tudi ne za novo srednjo vinarsko in sadjarsko šolo, pač pa bi dosegla mnogo slabše uspehe in bi naglo trpela na svoji dosežani veljavi, ki se ji vsestransko priznava. Torej vinarska in sadjarska šola v Mariboru naj ostane, kakršna je bila doslej, t. j. dvoletna z internatom itd. Zadevne predloge sem poslal na pristojno mesto. Da se bodo upoštevali, naj pripomorejo vsi, ki so za to poklicani. — Direktor Andrej Žmavc.

Udeležencem sestanka in občnega zbora Zveze slov. vojakov iz svetovne vojne na Brezjah dne 30. avgusta t. l.

v vednost in ravnanje. Posebni vlak iz Maribora vozi v soboto, dne 29. avgusta popoldne iz Maribora ob Otoč. Vozni red: Odhod iz Maribora 14.20, Hoče 14.28, Slivnica 14.13, Rače 14.42, Pragersko 14.53, Slov. Bistrica 15.00, Poljčane 15.11, Ponikva 15.36, Grobelno 15.41, St. Jurij 15.50, Store 16.00, Celje 16.16, Laško 16.25, Rimske Toplice 16.35, Zidanimost 17.00, Hrastnik 17.10, Trbovlje 17.20, Zagorje 17.28, Sava 17.40, Litija 17.50. Postanek bo imel ta vlak tudi na ostalih postajah do Ljubljane. Po prihodu na Brezje bo skupna romarska pobožnost s pridigo in petimi litanijami. Vrnitev iz Otoč v nedeljo popoldne. Odhod ob 17.40. Udeleženci ob stranskih progah naj uravnajo svoj odhod tako, da se na glavni prog pridružijo posebnemu vlaku. Na vstopni postaji kupijo vozni listek do Otoč. Legitimacije prejmejo na Brezjah. Polovična vožnja je veljavna za vse, ki se udeležijo slavlja ZSV. Posebni vlak bo imel na vidnih mestih napis: »Poseben vlak na Brezje.« Radi preskrbe zadostnega števila osebnih voz naj zaupniki sporočijo mariborskemu pododboru Zveze slovenskih vojakov čimprej številu vsaj približno, kolikor da bo udeležencev iz tega ali onega kraja. Natančen spored in nadaljna navodila prejmejo udeleženci na vlaku. Poseben vlak vozi ob vsakem vremenu. Možje, fantje, bivši vojaki! Nedelja, dne 30. avgusta, je Vaš dan. Zatorej, tovariši, vsi na Brezje, saj je sestanek namenjen vsem tovarišem brez razlike mišljenja in strank, ki so služili pri kateremkoli vojnem odredu ali polku. Pri nedeljski slavnosti sodeluje tudi godba, sestojeca iz 50 mož. Na veselo svidenje dne 30. avgusta na Brezjah. — Pododbor ZSV v Mariboru.

**Mladeniški shod pri Sv. Trojici v Slovenskih goricah.** Prihodno nedeljo obeta biti krasna prireditvi. V vseh župnih lenarskih dekanije je živahno zanimanje zanj. Prav tako Mladeniči, ne bo vam žal, če boste pohiteli na naš mladeniški praznik. Telovadne prireditve lenarske orlovske srenje in benediške orliške srenje se vse veseli. Pričakuje: mo zelo velike udeležbe od strani trojiškega ljudstva in sosedov. Na veselo svidenje torej v nedeljo, dne 23. avg. pri Sv. Trojici.

**Modras pičil deklico.** Pri Sv. Primožu nad Muto je dne 11. t. m. pičil modras 20 letno deklico Elizavko Vrhovnik pri žetvi pšenice. Domači so deklici roko takoj na dveh mestih močno prevezali ter odhiteli po zdravnika, ki jo je rešil sigurne smrti. Ob vročih dneh, ko so kače razdražene, so kmečki ljudje čestokrat izpostavljeni kačjim napadom; ker je pik strupenih kač smrtonosen, zato je potrebna čim hitrejša zdravniška pomoč, da se bolnika reši.

**Roparski umor.** Na Remšniku pri Marenbergu je bil 11. t. m. ubit ter izropan Ivan Veronek. Veronek se je baje ukvarjal s tihotapstvom saharina in so ga umorili njegovi tovariši. Enega od osumljencev že imajo pod ključem.

**Novice od Sv. Bolfenka v Slov. gor.** Nabori so končani in vsi naši novinci leta 1905 so bili potrjeni za vojak, iz Biša 2, iz Bišečkega vrha 3, iz Trnovske vasi 3. — Pretekli teden bi se v Trnovcih zgodila skoraj velika nesreča. Pri nekem kmetu so mlatili na stroju oves. Ker je stroj šel prerodo, je pristopila gospodinja, da bi nekoliko odškrnila vitelj. Pri tem pa jo je zgrabil stroj in jo trikrat zasakal okoli železnega droga. Težko poškodovano so mlatici potegnili izpod stroja. — Uspeh zadnje orlovske prireditve se kaže vsak dan lepše. Lepo število fantov se že uri v telovadbi. Krdel drugih se pripravljajo za fantovsko igro, krog navdušenih deklet pa se pridno uči za deklisko igro. Povsod tedaj novozivljenje — kdo ga ne bi bil vesel!

**Smrtna nesreča pri Sv. Antonu v Slov. gor.** Smrtno se je ponesrečil posestnik Janez Koček pri nabiranju češ. pelj. Padel je z drevesa teko nesrečno, da si je polmil hrbet in po treh dnevih izdihnil dne 16. avgusta. Z njim izgubi občina Stanetinci vrlega našega somišljenika.

**Strela ga je ubila.** V Stoječih pri Ptujju je v četrtek dne 13. avgusta strela ubila prevžitkarja Alojza Šilak; na cesti ga je zalotila ploha, hotel je najti zavetje v bližnji hiši. Ko tja grede pride blizu akacije, udari strela v drevo in ubije tudi tega moža. Med nevihto ne hodite pod drevo ali v bližino drevesa.

**Gasilski sestanek** gasilnih društev Spodnjega Ptujškega polja se je vršil preteklo soboto v Zagajcih. Pet društev je izkazalo prijateljsko soglasje z najmlajšim našim gasilnim društvom v Prvencih. Sestanek je organiziral župan Plohl v svojem lepem gozdiču skupaj s Prelogom. Udeležili se ga je domačin poslanec Ivan Vesenjak. Gasilci so v najlepšem sporazumu obravnavali nekatere gasilske zadeve, zraven pa se prijateljsko zabavali. V najboljšem razpoloženju so nam potekle ure skupnega bivanja in prijateljske vezi so se utrdile še bolj.

**Zaupniški sestanek** pristašev SLS pri Sv. Barbari v Halozah se je razvil preteklo soboto v velik shod naših somišljenikov. Poročal je poslanec Ivan Vesenjak o političnih in gospodarskih vprašanjih. Jugoslovanskemu klubu in poslancu Vesenjaku se je izrekla soglasno na predlog g. kaplana Vrbajnskega zaupnica.

**Slavnostni dnevi** v Ljutomeru. Pretekli teden je bil za Ljutomer velepomemben. V središču naše Priekije je bila v nedeljo, dne 9. t. m., tvorjena obrtna razstava, ki je izredno dobro uspela ter bila dobro obiskana. Ob zaključku razstave pa je slavilo ljutomersko dirkalno društvo kot eno najstarejših v naši državi svojo 50letnico. Razstava je bila nameščena v meščanski šoli ter je pokazala zaokrožen razvoj naše obrti in industrije na Murskem polju. Svoje izdelke je razstavilo 56 obrtnikov in industrijalcev. Med razstavljenimi predmeti se je posebno odlikovala zbirka doma izdelanih tamburic od Martina Makovec, ki je popolen smouk; dalje izdelki industrijalca usnarja Ig. Sfiligoja, strgarski izdelki g. Milavca, mizarški izdelki g. Hojsa in g. Velnarja. Isto velja o podobarju g. Nemcu, rezbarju g. Petriču in o g. Ribiču, mlinarju, ki je iznešlel novi način mle